

长三角优质医疗重点转化中心—— 上海瑞金医院肝胆胰外科诊疗中心淮南分中心暨沈柏用教授名医工作室揭牌



近日，淮南东方医院集团总医院举行“长三角优质医疗重点转化中心——上海瑞金医院肝胆胰外科诊疗中心淮南分中心暨沈柏用教授名医工作室”揭牌仪式。安徽省政府驻上海办事处、淮南市委书记、淮南市委副书记及上海交通大学医学院附属瑞金医院、淮南东方医院集团负责人等出席会议，标志着双方在深化长三角医疗卫生一体化合作中迈出重要一步。

回顾合作历程，共绘发展蓝图。淮南东方医院集团董事长江永强在致辞中回顾了双方十年来的合作。自2015年淮南东方医院集团设立驻上海办事处以来，通过“走出去”与“请进来”双向机制，持续引入上海优质医疗资源，推动本地医疗技术与管理水平提升。2024年，东方医院集团总医院成功晋升国家三级甲等综合医院，并以“三甲”为新起点，致力打造“长三角优质医疗重点转化中心”。江永强表示，此次分中心与工作室的成立是破解区域医疗资源不均衡、实现“家门口看名医”的关键举措，未来将通过技术对接、学科共建、人才培养等路径，全面提升医院综合实力。

瑞金医院赋能，助力学科升级。上海瑞金医

院副院长沈柏用介绍了瑞金医院的百年历史与卓越成就。作为国内首批国家医学中心试点单位，瑞金医院在肝胆胰外科领域以高难度手术、微创技术及多学科诊疗闻名。沈柏用表示，此次合作不仅是双方友谊的延续，更是深化医疗资源下沉的实践。未来，他将带领团队定期赴淮南开展手术指导、学术交流及科研合作，将瑞金医院的先进技术和服务理念“留在淮南”，助力东方医院集团肝胆胰外科诊疗水平向国际标准靠拢。

沪皖携手共建，书写合作新篇。安徽省政府驻上海办事处相关负责人谈到，淮南“因煤而兴”，此次合作是城市转型与医疗升级的双向奔赴，是沪皖携手推动长三角医疗协同发展的生动实践。沈柏用教授在肝胆胰外科领域作出了卓越贡献，作为国内微创技术开拓者，其技术下沉至淮南，将为区域医疗均衡发展注入强劲动能，希望分中心与工作室立足淮南发展需求，搭建人才培养体系，探索可复制的跨区域合作模式，为健康安徽建设贡献“淮南智慧”。

仪式结束后，惠民义诊开始。上海瑞金医院普外科、消化科、风湿免疫科、血液内科、骨科、泌尿外科等多学科专家在东方总院门诊大厅开展大型义诊活动，为淮南百姓提供免费咨询与诊疗服务，吸引上千名市民就诊。这一举措切实体现了“优质医疗资源下沉”的惠民目标，让市民足不出市即可享受上海名医资源。

此次揭牌不仅是双方合作的里程碑，更为长三角医疗卫生一体化提供了实践范本。未来，淮南东方医院集团与上海瑞金医院将围绕技术转化、学科共建、远程医疗等领域深化合作，推动区域医疗均衡发展，更好服务淮南及周边地区百姓健康。

本报通讯员 任毅 摄影报道

仁心铸就温暖 专业守护生命 淮南东方医院集团总院 护理团队收获多封感谢信



今年开春以来，淮南东方医院集团总院护理部接连收到三封来自患者及家属的感谢信，字里行间饱含真情，赞扬了医院护理团队的专业素养与人文情怀，不仅是对医护人员服务的认可，也堪称东方总院践行优质护理服务的缩影。

在感染科，护士常君杰的名字被患者家属反复提及。患者家属在信中写道：“常护士以专业的护理技能、无微不至的关爱和高度负责的态度，让我们在病痛中感受到希望。”住院期间，常君杰护士不仅每日细致观察患者病情，更以温暖的笑容和耐心的沟通，为家属带去慰藉。他的敬业精神与人性化服务，成为感染科护理团队的一张闪亮名片。

肾内科的故事则充满了感动与温情。一位九旬高龄的冯老先生因病情急发入院，沟通困难让他焦急万分。恰逢学雷锋日当天，实习护士朱玉祥主动伸出援手，利用工作间隙帮助老人整理口述材料，甚至饿着肚子加班至深夜。冯老先生在信中写道：“她没喝一口水，没吃一口饭，却让我们看到了白衣天使最纯粹的模样的。”这位“小雷锋”的善举，正是肾内科护理团队“以患者为中心”理念的生动体现。

血液内科的感谢信则聚焦于一场惊心动魄的生命守护战。90岁的顾老太太因重度贫血命悬一线，东方医院集团血液内科医疗中心院长程家凤带领医疗团队迅速制定救治方案，护士长顾媛媛与刘玉霞护士不分昼夜坚守病床。家属动情地表示：“在病情恶化的危急时刻，是医护人员的专业与无私，给了我们第二次拥抱亲人的机会。”

无论是感染科常君杰的细致入微、肾内科“小雷锋”朱玉祥的主动担当，还是血液内科护理团队的昼夜坚守，都彰显了东方护理人员对职业初心的坚守。优质护理服务的背后，离不开东方医院集团护理质量管理中心的科学管理与创新引领。在集团护理质量管理中心主任刘艳华的带动下，医院护理团队以“仁心铸就温暖，专业守护生命”为核心，推动全院护理服务标准化、规范化，从技能培训到细节服务，全面提升护理质量。2024年，刘艳华荣获“江淮护理之星·优秀护理部主任”称号，这一荣誉正是对她多年深耕护理事业的肯定。

三封感谢信、三个温暖的故事，是医院“践行初心，公益不变”理念的见证和全心全意为患者服务的生动写照。未来，淮南东方医院集团护理质量管理中心将不负患者与家属所托，深化护理质量管理创新，培养更多优秀护理人员，用专业与温情守护每一位患者的健康与希望。

本报通讯员 摄影报道

淮南东方医院集团总院开通绿色通道 温情救治九旬老兵



近日，93岁的离休干部张老先生因双腿疼痛入住淮南东方医院集团总院老年病科。救治这位曾参加过淮海战役、渡江战役、解放上海战役和抗美援朝长津湖战役的老兵，东方总院立即开通“绿色通道”，老年病科联合多科室制定全程陪护方案，以细致服务让老英雄感受到“医疗温度”。

针对张老年事高、行动不便的情况，总院安排专人对接，简化所有流程，从挂号、检查到取药均由护士一对一陪同。老年病科护士长全程协调，提前与影像科、超声科等科室沟通，为老人预留专属检查时段，避免长时间等候。与此同时，医院迅速组织骨科、神经内科、康复科专家联合会诊，结合老年慢性病特点，制定个性化治疗方案。

经过两周系统治疗，张老腿部疼痛明显缓解，病情好转，精神状况也很稳定。出院时，他思路清晰，精神愉悦，言语流利，连连夸赞东方总院老年病科医护人员“不是亲人，胜似亲人！”并表示，是医护人员无微不至的关爱、精心的医治和辛勤的护理，才使其得以恢复。

东方总院此次服务并非个例。近年来，医院持续优化“老年友善医疗”体系，针对高龄、行动不便患者推出了“全程陪检”“无障碍就诊”等服务，近一年已为500余位老年患者开辟绿色通道，提供优质诊疗。正如淮南东方医院集团董事长江永强在工作会议中所说：“服务患者，不仅要靠技术，更要靠真心，把每一件小事都做到极致，就是对患者信任最好的回报。”

本报通讯员 任毅 摄影报道